

Izhaja dnevno  
vsaki  
Torek  
Sredo  
Četrtek  
in  
Petek.



Issued Daily  
every  
Tuesday  
Wednesday  
Thursday  
and  
Friday.

Za resnico in pravico od boja do zmage!

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO SLOVENSKE PODP. DR. SV. MOHORJA V CHICAGO.

STEV. (No.) 81.

CHICAGO, ILL., SREDA, 21. MAJA — WEDNESDAY, MAY, 21, 1924.

LETO (Vol.) X.

**Sprememba francoske notranje in zunanje politike.**

**VODITELJ FRANCOSKIH RADIKALOV EDWARD HERRIOT FORMIRA NOVO VLADO. — PREDSEDNIK MILLERAND BO NAJBŽE PRISILJEN REZIGNIRATI. FRANCIJA PREKINE STIKE Z VATIKANOM.**

Pariz. — Francoske volitve so te dni na mah spremenile francosko notranjo in zunanjo politiko. Socialisti in radikali so prišli z večino na površje in njih vodja Edward Herriot je poklican, da formira novo vlado, ker stara imperialistična Poincarejeva vlada je dobila od volilcev veliko nezaupnico.

Politični opazovalci izjavljajo, da prezident Millerand kot pristaš meščanskih liberalcev Poincarejevega tipa ne bo nikakor v stanu sodelovati z radikali in socialisti Herriotovega tipa.

Najprvo se je mislilo, da bo Herriot za izpraznenje Poruhrja, toda zadnja poročila govore, da to vprašanje bo ostalo na stari točki toliko časa, dokler ne pride do sporazuma glede novega reparacijskega načrta.

Dalje se omenja, da socialisti in komunisti zahtevajo takojšnje prekinjenje zvez z Vatikanom. Zatem splošno amnestijo za vse politične zločince. Znižanje armade za polovico. Ureditev vojnega dolga z Anglijo in Združenimi državami, ter rešitev še več drugih vprašanj. Nameravajo tudi znižati davke na vseh predmetih.

Koliko sreče bodo imeli socialisti in radikali s svojo poizkušnjo bo pokazala bodočnost. Eno pa je, ki jim ne bo prineslo posebne sreče in to je prekinjenje zvez s sv. Stolico. Kakor so francoski protizidarji Poincarejevega tipa prišli do prepričanja, da državi utikanje v cerkvene zadeve več škodi kot koristi, tako bodo prišli tudi radikalni fanatiki prej ali slej. Bodočnost bo to jasno pokazala.

**Parizani zasmehovali ameriško zastavo.**  
Pariz. — Amerikanski dijaki so v Parizu pri nogometni igri premagali parizane. Prva zmaga je bila, ker so častno zmagali pri igri, namreč 17 proti 3 in druga zmaga samopremaganja, da niso izgubili samozavesti med igro radi nevhvaležnega občinstva katerih je bilo krog 30.000 in so celi čas med igro žvižgali in se posmehovali našim igralcem. Ko pa so vzdignili Amerikansko zastavo in zaigrali našo himno, je divjanje prišlo do vrhunca. Dva naša dijaka so pretepli, da sta se o nesvestila, še slabše se je pa godilo nekemu fotografu, kateri je hotel vzeti sliko ameriške zastave. Ljudstvo ga je obmetavalo z kamenjem in kar jim je sploh prišlo pod roko.

Pod protekcijo policije so zapustili naši igralci, proti čemur so pa protestirali rekoč: "Mi smo sami pri moči, da se znamo varovati."

**PREDLOGA O VOJAŠKEMU BONUSU GOTOVO ZMAGA.**

**Wallstreet v ozadju Coolidgeovega veto.**

Washington. — Moč administracije podpirana od velikih magnatov je napravila nov napad na republikanske senatorje, naj podpirajo prezidentovo veto.

Nasprotniki bonusa so neustrašeni radi večine kongresa proti Coolidgeovemu veto; njih upanje je, kaj ukrenejo senatorji.

Senator Curtis iz Kansasa kateri ima to predlogo v oskrbi v senatu, pravi da kolikor je njemu znano ne bo nobene spremembe v senatu glede bonusa, pač pa pravi, da radi hudega pritiska na senatorje, da naj podpirajo prezidenta, se zna stališče senata nekoliko spremeniti. Kar se tiče senatorja Curtisa, je izjavil, da bo kakor prvotno glasoval za predlogo.

Senator Borah, kateri vodi boj zoper predlogo pravi, da ne more nihče naprej prerokovati izida glasovanja v senatu.

Njegovo upanje je, da bo nekaj omahljivcev, kateri bodo spremenili svojo barvo ob 11. uri in podpirali prezidenta.

Senatorji so preplavljeni brzojavk, nekatere grozilne vsebine, nasprotnikov predloga.

**Usmrten v gledališču.**

Columbus, O. — George Hackney star 30 let, katerega je pred par leti umrla žena in zapustila tri male otroke je skozi hudobnosti neke brezvestne ženske našel žalostno smrt.

Hackney je sedel v gledališču, ko mu naenkrat neka ženska, katero se pozna le po imenu Grace, vrže v obraz neko strupeno kislino. Bolečini nam je podlegel, na potu v bolnišnico.

Grace se je odpeljala z avtomobilom, ne da bi bila prijeta. Za ime se je zvedelo po izpovedi 9-letne hčerke nesrečnega.

Hčerka je izpovedala, da je Grace večkrat nadlegovala očeta naj jo poroči, ker pa je oče vedno odklonil, je bila Grace jezna.

Neki drugi mladi človek, ki je slučajno sedel poleg Hackneya v gledališču, je tudi dobil opekline po obrazu.

Miss Mildret Retesnick si je sposodila avto, imela pa je spmol, ker je radi nepredvidne vožnje podrla na tla neko žensko in eno 5-letno deklico. K sreči ste obe le lahko poškodovane.

**RAZNE VESTI.**

Washington. — Cyrus E. Woods naš ambasador za Japonsko prosi, da se ga od poslaniškega mesta odpokliče. V nekemu govoru v Tokio je rekel: Ta naselniška predloga ni kar bi jaz rad in ne kar bi Vi radi. Jaz sem prepričan, da je Vaša vlada storila vse, kar je bilo mogoče, da se ta situacija prepreči.

Oregon, Ill. — Sodnik višjega sodišča države Illinois J. H. Cartwright je dne 18. t. m. umrl. Pokojni je bil eden najbolj znanih juristov v državi. Umrl je vsled srčnega napada, med tem, ko se je bril. Sodnik Cartwright je bil 82 let star.

Neapelj. — Ognjenik Vezuv zopet deluje. Poročajo, da je v zadnjih treh mesecih vrh ognjenika zrastel za 100 jardov, sedaj pa je naenkrat začel bljuvati iz novega žrela, iz katerega meče goreče kamenje in pline 3.000 jardov visoko v zrak.

Raleigh, N. C. — Šest oseb je bilo ubitih, ena najbrže smrtno ranjena in več lahko poškodovanih, ko je lokalni potniški vlak, z ekspresnim vlakom skupaj trčil na železniškemu jardu v Apex, N. C. južno od Raleigha.

London. — V Pembroke, Wales, je umrl človek v starosti 103 let. Zdravnika je potreboval prvič v svojem življenju, štiri dni pred smrtjo.

London. — Začeli bodo z konstrukcijo ekspresnih zračnih letal, katera bodo v stanu preleteti v eni uri 100 milj. S tem brzim letalom bo mogoče v Londonu večerjati in v Parizu še tisti večer leči k počitku.

Chicago. — Na 6214 Dorchester ave. je v stanovanjski hiši, katero ima v najemu Mrs. Elizabeth Kernan na nepojasnen način nastala eksplozija, kateri je sledil ogenj, ki je napravil \$25.000 škode.

Berlin. — Oblasti v Berlinu so prišle na sled, da je komunizem v Nemčiji podpiran od Rusije, kar je imelo za posledico, da so pri zadnjih volitvah dobili komunisti toliko glasov.

Na 47-ti cesti in Rockwell v Chicagu so našli na cesti mrtvega od avto povoženega, nekega do sedaj še nepoznanega moškega. Nič pozitivnega ni bilo mogoče dognati, kdo bi bil voznik, smrtno nosnega avtomobila.

Mrs. Margaret Ryan, 4761 Princeton ave. je bila po nekemu šoferju najdena na 56-ti in State cesti, ko je ravno umirala. Bila je zadeta od nepoznanega avtomobila, kateri je po nesreči naglo odvozil. Mrs. Ryan je umrla na potu v bolnišnico.

Carter Nechel star 9 let se je pred domom igral z žogo, ko pridrvi avtomobil, kateri ga zbije, da je bil na mestu mrtve. Šoferja so aretirali.

Štiri osebe v zaprtemu avto, so zavozili v tovorni vlak na cesti v North brook. Dva sta dobila težke poškodbe na glavah, ena ženska je zlomila roko in druga pa doblila praske po obrazu.

**AVTOMOBILSKE NESREČE.**

**Poulična kara padla na šofirja, vendar imajo upanje, da okreva.**

Chicago. — John Polk star 28 let živeči na 5600 Nordica ave. v službi v Summit garagi je bil poslan, da izvleče iz truckam neki v blatu obtičoči avtomobil. Ko pride na lice mesta priveže avto k svojemu trucku in poizkuša potegniti. Ko pa potegne je zavozil na tir Chicago & Joliet Electric linije, v tistem momentu pa privozi kara, zadene truck in prvi konec kare pade na truck, Polka pa pritisne pod karo. Poklicali so gasilce na pomoč, ki pa niso bili v stanu vzdigniti težkega motorja od kare. Polk je trpel grozne bolečine, zdravnik mu je nekaj ran obvezal, ko se je Polk nahajal še pod razvalinami. Po poldruhi uri neumornega dela se je posrečilo reševalcem, katerih število je naraslo na 100, da so nesrečnega spravili iz težkega položaja in prepeljali v bolnišnico.

Imenujejo ga junaka, ker v takih mukah kot se je nahajal ni gdnjal in celi čas se mirno zdržal, le parkrat je zajamral, da boli.

Zdravniki so upanja, da okreva.

**Kako močje menjajo svoja načela.**

Ko je bil Coolidge guverner države Massachusetts, je 3. julija leta 1919. podpisal predlogo vojaškega bonusa, po kateri je dobil vsak vojak \$100. Pozdravil je domov se vrnivše vojake takole:

"Nič ni kar je v naši moči storiti, da bi presegalo dolg hvaležnosti, kar ste vi napravili s svojo požrtvovalno službo za ideje na katerih je zidana naša vestava."

16. maja t. l. pa: "Mi moramo zapustiti terorijo patriotizma in ovreči predlogo za vojaški bonus. Patriotizem, kateri se kupi in je plačan ni patriotizem." "Vzeti denar od zaslužkov ljudi, katerega bi se dalo sposobnim, si ga sami zaslužiti, je zapustiti eno največjih ameriških idej."

**Iz ljubezni v obliki \$50.000 je dobila 68-letna vdova**

33 let starega ženina. Bridgeport, Conn. — Ada J. Wilson Gill, stara 68 let se je poročila pred enim letom z Francis L. Gill. Da jo je poročil iz ljubezni se da sklepati iz dejstva, da je mladi soprog v dveh tednih zapravil \$12.000, kar je privedlo ženo do spoznanja, da je bila ljubezen le radi njenih 50.000 larjev, katere je imela, ko sta se vzela. Da pa reši ostali denar je bila primorana iskati pomoči pri sodnji.

Sedaj se je pustila od njega ločiti. Mrs. Ada Gill je bila vdova 14 let. Z Gillam sta se poznala samo en teden predno sta se poročila. Bog se usmili, kjer pameti ni.

**ŠIRITE LIST EDINOST**

**Iz Jugoslavije.**

**POLICIJA IZSLEDILA ČRNOROKARJA V LJUBLJANI. — ČEHOSLOVAŠKI KONZUL PODELIL ODLOKOVANJE SLOVENSKIM DOBROVOLJCEM. — DROBNE VESTI.**

**Črna roka v Ljubljani.**

Te dni se je v Ljubljani zopet pojavila "črna roka," ki je skušala z grozilnimi pismi izsiliti od raznih strank večje svote denarja. Črna roka je pustila Ljubljano skoraj štiri leta na miru, od takrat, ko je nastopila v znanem senzacionalnem Pollakovem slučaju. Te dni, tako nekako pred sedmimi dnevi, je dobila brhka natakarka Gretka Jelovešek v Šiški grozilno pismo, v katerem "črna roka" pozivlja Gretko, da mora poslati pod šifro "F. G. 73" v gostilno "Pod Lipo" pred Igriščem znesek 50.000 K. če ne bo ovađena radi tihotapstva, češ da je vsemu ljubljanskemu svetu znana kot prebrisana in izurjena tihotapka. Gretka čiste vesti, je pismo izročila policijskim organom, ki so začeli poizvedovati za piscem, oziroma za glavarjem "črne roke."

Kriminalni organi so za isleditev "črne roke" napravili primeren in dober načrt. Po navetu je natakarka Gretka v resnici poslala na gostilno "Pod Lipo" pismo, oziroma mal zavojček, v katerem naj bi bil denar. Detektivi so ob gotovem času zasedli pozicije pred gostilno in v gostilni ter se postavili na prežo. Res! Načrt je imel zaželjeni vspeh. Nekako okoli 18. je prišel v omenjeno gostilno neki neznanec, naročil kratko kozarec brizganca ter začel izpraševati če je na gostilno prišlo kako pismo pod šifro "F. G. 73." Gostilničarka mu je pritrdila ter mu končno izročila zadevno pismo, na kar jo je neznanec z notranjim veseljem in z velikimi upi, da bo ugledal v pismu lepe bankovce, urnih korakov popihal iz gostilne ter možato korakal po Rimski cesti v smeri proti Mestnemu logu. Detektivi so mu v primerni razdalji previdno sledili. Neznanec je prišel v Mestni log in tu začel pismo odpirati. V tem trenutku so planili nanj detektivi in ga v imenu postave pozvali, da jim sledi na policijsko ravnateljstvo. Tam so ugotovili, da je neznanec — l. 1891. rojeni brezposelni zidar Anton Babnik iz Dobrave. Babnik se je izgovarjal, da ga je poslal po pismo neki neznan človek iz gostilne na Viču, kar pa ni bilo res. Ugotovili so ob enem, da je bila pisava v pismu identična z njegovo.

Zanimivo je to-le razkritje. Leta 1921. je dobil neki ugleden ljubljanski trgovec dve grozilni pismi, v katerih je od njega "črna roka" zahtevala pod smrtno grožnjo izročitev 500.000 kron, in sicer se je imelo eno denarno pismo odpisati v Podutik in drugo v Brezje pri Dobravi. Policija je takrat marljivo, toda brezvspešno poizvedovala za storilcem. Takrat je bila aretirana neka ženska. Izročena je bila sodišču. Vsled pomanjkanja dokazov je bilo kazensko

postopanje proti njej ustavljeno. Sedaj pa so odkrili, da je bila ta ženska ljubica Babnikova in da je bil brez dvoma v zvezi s temi izsiljevanji. Babnik noče delati in je računal, da bo na ta način lahko živel brez skrbi in v veselju... Babnika in njegovo ljubico Franco so izročili sodišču.

**Povratak morilca iz Ločnice.**

Na lansko velikonočno nedeljo se je izvršil na vsezgodaj v Ločnici izredno grd zločin, s katerim se je bavila tudi kasnejše ljubljanska porota. Domenila sta se posestnikov sin Janez Alič iz Ločnice in posestnikova žena Krekova iz Govejka nad Ločnico, da ustrelji Alič iz zasede zjutraj, ko se bodo peljali k zgodnji maši, na poti njenega moža. In res se je fant, ki se je že delj časa skrival pri Krekovi v podstrešju, skril na strmi poti, kjer se mora peljati konja za uzdo. Pripravil si je uprav indijansko skrivališče in je moža ustrelil. Po zločinu je prišla žena pred poroto, češ da je najela morilca, pravi zločince pa je pobegnil preko meje na Italijansko. Fant se je medtem, kakor nam poročajo, že parkrat vrnil preko meje domov na obisk in hodil popolnoma nemoteno sem in tja. Kljub temu, da so ga prebivalci že večkrat opazili, vendar ni bilo orožništvo dosedaj od nikogar obveščeno. Tudi vedo nekateri, da se nahaja Alič stalno v Gorici, in lahko bi se stopilo v zvezo z goriško prefekturo, ki bi v tem slučaju gotovo kaj storila. Umor Krekov je bil namreč tako ustudno grd, da bi moral vsak že iz lastnega nagiba, če more, pomagati oblastim, da pride zločince prae (Dalje na 4. strani.)

**DENARNE POŠILJATVE**

**V JUGOSLAVIJO, ITALIJO, AVSTRIJO, itd.**

Naša banka ima svoje lastne zveze s pošto in zanesljivimi bankami v starem kraju in naše pošiljatve so dostavljene prejemniku na dom ali na zadnjo pošto točno in brez vsakega dodatka.

Naše cene za pošiljke v dinarjih in lirah se bile večraj sledeče:

Skupno s poštino:	
500 — Din. ....	\$ 6.90
1,000 — Din. ....	\$ 13.45
2,500 — Din. ....	\$ 33.50
5,000 — Din. ....	\$ 66.50
10,000 — Din. ....	\$ 132.00
100 — Lir. ....	\$ 5.20
200 — Lir. ....	\$ 10.05
500 — Lir. ....	\$ 24.25
1,000 — Lir. ....	\$ 47.25

Pri pošiljstvih nad 10,000 Din. in nad 2,000 Lir poseben popust.

Ker se cena denarja častokra menja, dostikrat docela nepričakovano, je absolutne nemogoče določiti cene vnaprej. Zato se pošiljatve na kažejo po cenah onega dne, ko mi sprejmemo denar.

**DOLARJE POŠILJAMO MI TUDI V JUGOSLAVIJO IN SICER PO POŠTI KAKOR TUDI BRZOLAVNO.**

Vse pošiljatve naslovite na—**SLOVENSKO BANKO**

**ZAKRAJSEK & CESARI**  
79-9th AVE., NEW YORK CITY.

# EDINOST

(UNITY)

Izhaja vsaki torek, sredo, četrtek in sobota. — Issued every Tuesday, Wednesday, Thursday and Saturday.

Published by:

Edinost Publishing Company

1849 — West 22nd Street, Chicago, Ill.  
Telephone: Canal 0098.

Cene oglasom na zahtevo. Advertising rates on application.

<b>NAROČNINA:</b>	Za Zedinjene države za celo leto	.....\$4.00
"	Za Zedinjene države za pol leta	.....\$2.00
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za celo leto	.....\$4.75
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za pol leta	.....\$2.50
<b>SUBSCRIPTION:</b>	For United States per year	.....\$4.00
"	For United States per half year	.....\$2.00
"	For Chicago, Canada and Europe per year	.....\$4.75
"	For Chicago, Canada and Europe per half year	.....\$2.50

Dopisi važnega pomena, ki se jih hoče imeti priobčene v gotovi številki, morajo biti doposlani na uredništvo pravočasno in morejo biti prejeti vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

Kadar se preselite sporočite nam takoj vaš NOVI naslov in poleg tega tudi vaš STARI naslov. S tem prihranite nam mnogo dela.

Entered as second class matter October 11th 1919, at Post Office at Chicago, Ill., under the act of March 3rd 1879.

## Agitacija komunista Fosterja poražena.

Telo premogarske organizacije v Združenih državah je še čilo in zdravo. To je te dni temeljito pokazala konvencija illinojskih premogarjev, kjer so gotovi radikalni navdušeni po Fosterju, ki gradi tretjo takozvano National Labor Party, doživeli nov neprijeten poraz. Stranki so nadedi lepo ime: narodna delavska stranka. Ime je nedolžno in bo služilo komunistom in radikalom kot ovčje oblačilo, pod katerim se bodo skrivali in delavcem z lepimi frazami limanice nastavliali.

Zmerni elementi premogarske unije države Illinois so to hitro opazili, ker ti niso kaki zagamani mužiki, pač pa inteligentni razumni ljudje, ki znajo soditi in misliti s svojimi lastnimi možgani in si svoje pameti ne puste soliti od kakih rdečih židovskih agitatorjev. Povedali so s 385 glasovi proti 105, da s tako radikalno kliko nočejo opravka.

Foster s svojo kliko zida tretjo stranko v St. Paulu, Min. On misli, da mu bodo v to stranko pridirjali vsi delavci in farmarji, katere bi on lahko na političen način vladal in tako prišel do moči. Če bi bil za tem res pošten in državi koristen namen bi ga razumni delavci Amerike kaj radi sprejeli. Toda Fosterja je treba najprvo poznati kdo je. On je po prepričanju komunist in je bil zapleten v več afer, s katerimi je imela ameriška vlada opraviti, ko se je nastopilo proti Industrial Workers of the World, kjer so se zbirali anarhisti in komunisti. Ta organizacija je bila v zvezi z ruskimi komunisti in anarhisti, kar so sodnije dokazale. Tudi Foster je bil sodnijsko preganjan radi svojih radikalnih agitacij in bil kot tak na črni listi, pri vseh zmernih elementih v Ameriki. In tak naj bi narekoval zmernemu delavstvu. Delavska Federacija Združenih držav mu je lansko leto dala brco in illinojski premogarji so mu dali drugo te dni v Peoria, Ill.

To se je nam zdelo potrebno omeniti slovenskemu delavstvu v Ameriki, da ne bodo sedali kakim radikalnim agitatorjem na limance. Za Fosterja je umevno, da se bo silno poganjalo naše rdeče časopisje, toda delavci državljanji, bodite previdni in sladkim besedam ne verujte. Ljudje, katerih Ameriška Delavska Federacija ne odobri nimajo pravico nadejati si imena, da so delavski voditelji.

Vsak pameten in trezen delavec je in mora biti za pravo pošteno ljudsko vlado v Ameriki. Komunizma, radikalizma in sovjetizma pa ne maramo in ga zato odklanjamo in smo proti vsaki agitaciji od te strani.



### Pueblo, Colo.

Katoliški shod v Pueblo je sedaj gotova stvar, odkar so se za stvar zavzeli naši agilni možje, kakor Mr. John Germ in Mr. John Butkovič. Za ta shod bomo pripravili vse kar bo v naših močeh, da bo shod pustil kar najboljši utis v vseh, ki se ga bodo udeležili, kar pa pričakujemo od vseh, ki še niso popolnoma izgubili svoje vere. Na ta dan se moramo pokazati v veliki manifestaciji kot odločni katoliški možje in žene.

Predzadnji nedeljo 11. maja bilo je prvo slovesno sveto obhajilo za našo mladino. H mizi Gospodovi je pristopilo 110 malih nedolžnih otrok. Lep prizor je bil in vseh nas je prešinjala ena misel, dal Bog, da bi se niti en sam ne izgubil izmed teh od katoliške cerkve, ko bodo dorastli in odšli v življenje. Zato pa stariši skrbite, da bo ta mladina še nadalje obiskavala katoliške šole. Danes imamo toliko katoliških šol, da v Ameriki od navadne šole pa do univerze ni treba nikomur iskati drugih, kakor katoliških šol in učnih zavodov. Stariši pazite na to.

Delavske razmere so pri nas na taki stopnji kakor drugje. Tudi tukaj se pozna, da smo v času pred volitvami. Vendar kake krize ni opaziti. Le zaslužek je pičel, da komaj zadostuje. — Pozdrav vsem čitateljem!

### Poročevalec.

#### Bridgeport, O.

Gotovo si boste že mislili dragi čitatelji, da je pri nas v Bridgeportu vse pospalo, ker že dalj časa ni nobenega glasu od nas.

Nikakor ne spimo, ampak se še vedno bolj dramimo, vedno bolj oživljamo. To smo pokazali na našem katoliškem shodu dne 11. t. m. Ker smo obenem obhajali 30-letnico naše slavne K. S. K. Jednote je bila slavnost zares velika, kljub slabemu vremenu nam je shod nad vse dobro izšel. Dvorana je bila natlačeno polna, tudi iz oddaljenih naselbin so sobratje in sosestre prihitali k nam na ta velik slavnostni dan.

Govori č. gg. duhovnikov, kakor tudi sobrata glavnega predsednika Anton Grdina in sobrata Ivana Zupana, urednika Glasila so bili nadvse krasni, zlasti nauki za nas člane in tudi nečlane jednote. Da bi se člani v resnici po njih ravnali.

Po končanem shodu smo imeli banket. Vrle kuharice so imele dosti posla, da so pogo-

stile tako veliko število gostov.

Sedaj že ves teden, gre govorica od hiše do hiše, po naselbini, da kaj takega si prej ni nihče mislil, da bi se naš shod s tako lepim vspehom končal, in da bi na tako slavnosten način obhajali 30-letnico rojstva naše slavne K. S. K. Jednote.

Ta dan smo pokazali onim rdečim naprednjakom, da nas je še lepo število tukaj, ki smo še ohranili najdražji zaklad sv. vere in se ne ustrašimo tudi v javnosti pokazati, da smo katoličani.

Le tako naprej dragi rojaki ostanimo zvesti materi sv. cerkvi in K. S. K. Jednoti, ravnajmo se po njih načelu in geslu vse za vero dom in narod.

Z delom v majni gre pri nas sedaj dosti bolje, kakor po zimi, dela se 4—5 dni na teden, kmalu pa upamo, da se prične delati vsaki dan.

Vreme imamo deževno, povodenj smo imeli zopet veliko.

Pred nekaj dnevi je dospel v našo naselbino Leo Mladič, potovalni zastopnik. Želimo mu, da bi dobil mnogo novih naročnikov. Listu Edinosti pa želimo, da bi kmalu prihajal v naše domove vsaki dan.

Vse čitatelje in čitateljice Edinosti najlepše pozdravlja  
**Angela Berus.**

#### Chicago, Ill.

— Prihodnje nedeljo 25. maja priredilo bo dr. Danica svoj piknik na znani Kochs farmi v Lemont, Ill. Društveniki se živahno pripravljajo in pravijo, da bodo pripravili vse najboljše za vsakega gosta.

— Dne 13. julija v nedeljo pa priredi na istem prostoru na Kochs farmi v Lemont, Ill. svoj veliki piknik društvo sv. Stefana, I. KSKJ. ob kateri priliki bo slavilo tudi tride setletnico K. S. K. Jednote Vsa druga društva so prošena, da na te dneve ne prirejajo svojih zabav, kar ni v korist ne enemu ne drugemu. Odbore raznih kat. društev ki imajo na programu kake prireditve prosimo naj vedno sporoče našemu listu, da se dan prireditev v naprej naznani.

— Very Rev. Father Bren je odšel te dni proti vzhodu na vizitacijo. Ker bo v nedeljo 25. maja kat. shod v New Yorku, se ob tej priliki udeleži tudi shoda in bo zastopal tamkaj čičaške kat. Slovence.

— Mrs. Marie Tomažin 1903 W. 22nd St. je zadnji

četrtek obhajala svoj 23- rojstni dan. Prijazne domače zabave se je udeležilo več njenih prijateljic in prijateljev, kateri so se prav lepo zabavali med seboj. Mrs. Tomažin se prav iskreno zahvaljuje za krasna darila vsem darovalcem.

— Mr. Krek oče Mrs. Jennie Terselich je odšel zadnji teden v staro domovino v Selce nad Škofjo Loko, kjer ima svoj dom. Želimo mu srečno pot.

— Istotako je odšla v staro domovino na obisk Mrs. Frank Tomažič iz 1858 W. 22nd St. soproga našega grocerista Mr. Frank Tomažiča. Seboj je vzela tudi svojo hčerko in sinčka. Obiskala bo v stari domovini svoje stariše, kakor tudi stariše Mr. Tomažiča. Želimo ji srečno pot v domovino in za tem srečni povrat!

— Mrs. Matilda Duller iz 2241 So. Lincoln St. je bila te dni operirana v okrajni bolnišnici. Blagi ženi želimo, da čimprej okreva in se vrne k svoji ljubljeni družini!

— Mr in Mrs. Frank Bieck sta te dni dobila od gospe Štokljke čvrstega sinčka. Mati se dobro počuti in sinček. Vrli družini Mr. Biecka iskreno čestitamo!

— Mr. Jakob Šega ugledni trgovec iz Jolietta in Mr. Zupančič sta se mudila v naši naselbini po raznih opravkih in sta se ob tej priliki ustavila tudi v naši pisarni.

— Mr. Frank Češarek sin uglednega rojaka Mr. Češarka iz New Yorka je te dni dospel v Chicago kot zastopnik neke firme. Ostal bo v Chicagi, kjer se mu zelo dopade.

— Rev. Benvenut Winkler župnik fare sv. Jurija v So. Chicagi se je mudil te dni pri nas. Povedal je, da v So. Chicagi izborna napredujejo. V kratkem si bodo postavili lastno farno dvorano, ki jim bo služila za razne zabave, igre, seje itd. Vest o napredku naših sosednih naselbin nas zelo veseli!

— Mr. Louis Stritar si popravlja svojo hišo pri Douglas Parku, katero je kupil lansko leto.

— Mr. Frank Banič si bo zgradil novo garažo v ozadju svoje hiše na 1902—4 W 22nd Street.

— Mr. J. Žabkar si je tudi postavil garažo za avtomobil na 23. ulici.

— Mr. Mirko Kušar si je te dni nabavil avtomobil, tako bodo polagoma že skoro vsi naši rojaki lastovali avtomobile.

#### Spalna bolezen v Angliji.

Reuterjev urad doznava da vlada v Angliji velika vznemirjenost vsled naglega razširjenja spalne bolezni.

— Praviš, da si katoličan, in da ti je vera sveta; če je to res, potem priporočaj in širi katoliško časopisje, ki se za sv. vero bori.



Slovenci nismo kar tako. Kdor bi to mislil, ta bi se pošteno vrezal. Najbolj pa se ti, ki bi mislil, da Slovenci ne napredujemo. Imamo hvale Bogu naprednjakov, kot listja in trave. Vse je napredno. Od Zafkrnikovega očeta pa doli do kakega Martinčka je vse napredno. Njih zarnica naprednosti visi silno visoko in bo vsak čas nadkrilila božje solnce — tako prerokujejo. Pa imajo tudi "študirane" ljudi. Zvonko Vseinnič pl. Luft-agent je tudi napreden. Hm, pa še kako! Če hočete vam to s prisego potrdi, ker on je napreden in vsled tega svoje prisega po groš prodaja. Tako je. Pa nič drugače. Kdor hoče zabavljati čez nas Slovence naj najprvo našo naprednost preštudira, potem naj pa govori.

Ne bojimo se samega vruga pa tudi nobenega drugega. Mi smo mi, kaj bodo drugi narodi. Če bomo to pot napredovali bogve kaj bo še z nami. Celemu svetu bomo vladali. Svet se vsakih novotarij itak kmalu naveliča. V Nemčiji so republike že siti. V Rusiji tudi in na Kitajskem pa še bolj. Pa menda tudi Albanija bo potrebovala kako modro glavo. In kje jim bodo take modre glave na razpologo? Nikjer drugje kakor med Slovenci, ki smo napredni. Pri nas v Chicagi med Slovenci tako po naprednosti diši, kakor v kaki kuhinji, kadar gulaš tenstajo. Torej se ni bati, da bi nas ne našli. Svetovni časopisi bodo pa pisali o nas, da se bo kar kadilo. Ja, ja, to bodo časi, samo počakajte, da se vse to zgodi. Po vseh prestolih se bo nahajala samo lawndalska napredna zafrknjena žlahta. Vladali bodo, kakor so pred vojno Hohenzollerni. V Rusiji bo kučegazda Zafkrnik, v Albanijo bodo poslali pa pl. Luftagenta. Za Albance bo že dober. Naučil jih bo "pošteno" prisegati in pa še kaj drugega naprednega. Pa blizu Rima bo. Za slučaj, da bi kmalu papež umrl, bo on kandidat, ker je kot Pajzelj v svojih naukih bolj nezmojljiv kot vsak cerkveni vladar, ako tudi navadni katekizem prav malo ali pa nič ne pozna. Dovolj je da je napreden, drugega mu pa treba ni.

Taki smo, pa naj kdo o nas reče kar hoče. Nekaj je nas Do lenjev, pa tudi precej Go renjev, pa tudi Štajercer in Primorcev. Smo taki tiči, da bi še vruga v žakelj djali, če bi ga nam kdo ujel. — Če se bom dobro počutil bom še kaj napisal mimogrede, da se na našo čast in dobro ime ne pozabi.

Načrger.

Dr. W. M. MacGovern.

## Preoblečen v prepovedani Tibet.

(Dalje.)

Naj se odloči moja zadeva tako ali tako, njegovo osebnost varstvo mi je bilo zamamčeno, je rekel. Svetoval mi je tudi, naj v svojem poročilu zamolčim imena prenočišč in imena oseb, s katerimi sem bil potoval; to pa zato, da bi ne bilo treba vladi uradno nastopiti proti tem nemarnežem. Vse to mi je povedalo, kako brez moči proti fanatizmu je bil tudi Tibeta najmočnejši mož. Poslovila sva se z izrazi najsrčnejšega prijateljstva.

Obljubil sem mu bil, da bom ostal v sobi, dokler moja zadeva ne bo rešena. Kljub temu sem pa v temi hodil po mestu okoli. Ko sem prišel domov, me je čakal dokaz nje-

govega prijateljstva. Pripovedoval sem mu bil, da sem bolan in da tibetska hrana name ni dobro vplivala. Poslal mi je zavoj raznih dobrih stvari: sladkor, več škatelj angleškega prepečenca, nekaj škatljic čistilnih svajčkov in tri funte čistilne sole; vsak mi bo priznal, da je bilo zdravil za moje prehlajenje pač dosti. Vobče je bilo pa vprašanje prehrane v Lhazi precej enostavno. Dobil sem sveže meso, namesto smrdljivega, kakor ga imajo Tibetanci radi, potem pa riž; sicer je bila cena nečuvvena, a mi je riž vendarle dosti bolj ugajal kakor pa tisti večni ječmenovci cmokli, ki sem jih bil moral tako dolgo jesti. Tsarong je slednjič poskrbel, da sem do-

bil redno tudi nekaj mleka. Omenili smo že, da je mleko kot živilo Tibetancem nezna-no, kljub temu, da vidiš povsod velike črede jakov. Iz mleka napravijo zmeraj sirovo maslo, in doživijo lahko slučaj, da vmešajo v hrano kravjega vodo, nikdar pa ne kravjega mleka.

Drugi dan (17. februarja) mi je pokazal Sonam hišo, v kateri kraljujejo mestne lhaške oblasti, dva moža, župana in mestna sodnika obenem. Hiša je bila ravno nasproti moje. Pred njo sem videl dva kamnata obroča in sem premišljeval, zakaj sta tam. Te-daj so se odprla stranska vrata, in več nižjih uradnikov je privleklo neko žensko ven. Slekli so jo do nagega, so jo vrgli na tla in so jo privezali z rokami na en obroč, z nogami pa na drugi obroč. Prišla sta dva druga moža, z bičiči v rokah, in sta ji naštelu skupaj 150 udarcev. Ženska je začela krvaveti, vpiti, in je

nazadnje omedlela. Polili so jo z vodo, zavedla se je, in gnusobno bičanje se je spet začelo. Rekli so mi, da je bila ta revica prodajalka onih raket, ki so prejšnji dan napravile tako nepečo. Po dovršeni kazni so jo odvezali in so jo vrgli v kot, prepustivši jo samo sebi. Malo čudno mi je prihajalo, ko sem vse to gledal; pa sem vkljub temu poslal magistratu uradno obvestilo, da sem v Lhazi.

#### Vlada dveh menihov.

Drugi dan (18. februarja) sem dobil z magistrata odgovor, da bodo napravili uradni zapisnik v par dneh; obenem so me prosili, naj ostanem doma in naj bom skrit. Bali so se, da bi druhal, ki je o novem letu posebno divja, zvedela zame in bi naskočila hišo ter me raztrgala na kose. Magistratni uradnik, ki je bil pri meni, je opravičeval se dejal, da ob navadnih časih si-

cer lahko vzdržijo red in da bi mi jamčile varnost, da je pa baš sedaj v Lhazi toliko nemirnih menihov, da odklanjajo vsako odgovornost. Položaj je bil temeljito kočljiv, ker preide po tibetskem običaju z novim letom vlada mesta za tri tedne v roke dveh menihov iz samostana Drapun. V tistih dneh celo Dalai-lama in njegovi ministri nimajo nobene besede, in tudi sodstvo prevzame ta dva duhovna župana. Menihi so pa strastni sovražniki tujecev in bi me župana gotovo ne ščitila. Zahvalil sem se za prijazno svarilo in sem obljubil, da se ne bom javno pokazal. Vendar sem si pa izgovoril pravico, da sem smel zvečer ali pa preoblečen na ulico.

Meniha-župana sta drug dan uradno vkorakala v mesto, z velikim sijajem in ropotom. Obdana od čete bojnih menihov, ki so tvorili nekako telesno stražo, sta šla v sprevedu po mestu okoli in sta se

ustavila potem na trgu, prav pod mojim oknom. Dotedanja župana sta prišla z vsem urad-ništvom iz mestne hiše in sta pokleknila pred menihoma; meniha sta imela dolg nago-vor; nekaj opojč in v počasnih plesalnih gibih se zibajoč. Potem so odšli mestni uradniki in nova dva gospo-darja sta se naselila v mestni prestolnici.

Takoj sem opazil, da so se menihi v mestu prevzeli, dol do najnižjega; izzivali so meščane, prišlo je preprirov, pre-tpov in umorov. Tudi v hiši, kjer sem stanoval, je nastal med popivajočimi menihi pre-pir, zgrabili so za meče in od-trinajst jih je ostalo živih sa-mo še osem. Ta slučaj je bil prvi, ki je prišel pred nova mestna sodnika. Še večkrat (Dalje sledi.)

— Ko pridobiš novega naročnika na katoliški list, položiš s tem kamen na obrambeni zid svoje vere.

# Socialna Razmotrivanja

## V. Razporoka. (Dalje.)

Smo katoličani in zato smo proti razporoki. Kdor je katoličan, ta je v vsem s Cerkvijo. Ve namreč, da je katoličanstvo bogastvo za posameznike in narode, da je v katoliški veri temelj ne-le srečne večnosti, marveč i srečne sedanjosti na zemlji. Kaj pravi Cerkev o razporoki? Vedno je učila, da je zakonska vez nerazdružljiva. Razporoka je naravnost obsodila. Tako je Pij IX. obsodil stavek: Po naravnem pravu zakonska vez ni nerazdružljiva, in v raznih slučajih more državna oblast dovoliti razporoko (67. stav. Syll.) Torej po nauku Cerkev državna oblast ne more dovoliti razporoke. Ta nauk je za katoličana odločilen.

Kako je Cerkev vedno varovala svetost in trdnost zakona, dokazuje zgodovina. Tako se je bil nemški kralj Henrik IV. iz 11. stoletja poročil z lepo in plemenito Berto. Po treh letih se je naveličal svoje žene. V svoji nenravnosti je zahotel druge. Kako se iznebiti Berte? Za svoj načrt je pridobil moguškega nadškofa Siegfrieda. Nezvest svojemu poklicu in sveti dolžnosti je nadškof na zboru knezov v Frankfurtu zagovarjal podlo namero kraljevo. In tedaj se zavzame za svetost zakona papežev poslanik (legat) Peter Damiani. Kralju zagrozi da ne prejme nikdar od papeža cesarske krone, če ne prizna svoje zakonite žene nadškofu pa je zapretel z izobčenjem iz Cerkev. Tako je Rim varoval svetost zakona pred pohoto npravo slabotnega kralja.

Drug zgled! Leta 1193. je hotel francoski kralj Filip Avgust zavreči svojo ravnokar poročeno ženo, dansko princezino Ingeborg, da poroči Nežo Meransko. Pridobil je kralja za svoj naklep škofo. Ti naj bi ga sicer ne razporočili, pač pa naj bi razsodili kralju na ljubo, da je njegov zakon z Ingeborg neveljaven, torej ničev. Papež Inocenc III., je izvedel za zadevo. Najprvo je postopal s kraljem milo, prošnje so bile zastonj. Nato je papež resno in strogo svaril kralja. Tudi to brez uspeha. Kaj stori papež? Ali odjenja? V svoji neizprosni odločnosti seže po za tedanje čase strašnem sredstvu. Nad vso Francosko proglasi interdikt. Zvonenje, javna služba božja, vse je ponehalo, dežela oropana verskih dobrot. Kralj je moral odjenjati. Ali komaj je papež umaknil strašno kazen, že je hotel kralj iznova priti z zvijačo do cilja. Toda Inocenc III. je ostal neupogojen, on vztraja, dokler kralj ne prizna svetosti zakonske vezi in se ne spravi z Ingeborg. Tako ceni Cerkev svetost in nerazdružljivost zakona.

Najglasneje pa priča o tem kako Cerkev obsoja razporoko

ko, slučaj angleškega kralja Henrika VIII. Če kdaj, bi bila Cerkev privolila takrat. 1509. l. se je poročil s Katarino Aragonsko in imel z njo pet otrok. Že več let sem svoji ženi nezvest, je strastni in oblastni kralj zahrepenel po dvornici Ani Boleyn. Od leta 1516. naprej je delal na to, da se njegov zakon s Katarino razveljavi. Za svoj načrt je pridobil kardinala Wolseya. Oba sta napela vse sile, da pridobita Rim. Tudi francoski kralj se je zavzel za Henrikovo zadevo. Ponovno je grozil Henrik, da bo odpadel z vso deželo od katoliške Cerkev. Dolgo so trajale natančne obravnave, skoro 10 let. Dne 24. marca 1534. je padla odločilna beseda. Papež Klemen VII. je odločil, da je zakon med Henrikom in Katarino veljaven in da mora kralj priznati Katarino za svojo prvo ženo. Kar je Henrik grozil, je storil. Odpadel je od katoliške Cerkev sam in prisilil je v odpad svoje kraljestvo. Rim je vedel koliko zavisil od te odločitve. Vedel je Klemen VII. — po zatrdilu zgodovine neodločen, slaboten, da gre za katolicizem cele dežele. In vendar, rajši je dopustil Rim odpad vse Angleške, kot bi dovolil Henrikovo zakon.

Cerkev obsoja razporoko. Nji je vse na tem, da je zakonska vez nerazdružljiva. Katoličani so nje pripadniki. Če naj je to res, morajo biti proti razporoki odločno, kot je Cerkev odločno proti nji. Ker smo katoličani, smo kristjani. Pri sv. krstu smo bili zaznamovani z neizbrisljivim znakom krščanstva. Ker smo kristjani, nam ne more biti vseeno, kako je sodil o razporoki Kristus, čigar ime nosimo. Kristus ni bil le Učitelj, bil je tudi zakonodajalec. Kot tak je razporoko prepovedal, dasi dovolil ločitev, zapovedal pa nerazdružljivost zakonske vezi. In uprav ta Kristusova postava je vzrok, zakaj Cerkev nikdar odjenja ti ne more.

## ZA MESEC JUNIJ.

Mesec junij je posvečen čiščenju božjega Srca Jezusovega. Krasno premišljevanje za vsaki dan tega meseca je spisal franciškan P. M. Holeček, in jih tudi izdal v posebnih knjigi, da se je lahko poslužujejo tudi drugi. Vse one, ki si žele naročiti to knjigo o pozarjamo, da jo lahko dobe v

Knjigarni Edinost. — Cena samo 60c. (6—27.)

## SLOVENSKA KUCHARICA

je zopet prišla in smo jo prejeli v nekako 30 izvodih. Gospodinjje, ki jo želijo naročiti, naj to store takoj, dokler ne poide. Knjiga vsebuje blizu 670 strani in je ilustrovana z številnimi slikami, ki kaže gospodinji, kako se pripravlja za kuho ali kak drug namen ta ali ona stvar. Stane samo \$4.00. Pišite po njo takoj!

Knjigarna Edinost  
1849 — West 22nd St.  
CHICAGO, ILL.

## Kovall & Sons

ELY, MINN.

Trgovina z vsakovrstnim mešanim blagom.

V naši trgovini dobite vsakovrstno blago, ki se da dobiti v DRY-GOODS-STORE trgovini. — V zalogi imamo vedno najboljše vrste grocerijo in meso. — Rojakom se najtolpleje priporočamo v naklonjenost!

## COOLIDGE VETIRAL PREDLOGO ZA VOJAŠKI BONUS.

Pravi, da narod Združenih držav ni dolžan plačati telesno sposobnim veteranom — bonusa.

Washington. — Prezident Coolidge je vetiral vojaški bonus in pošal kongresni zbornici odgovor v tako ostri obliki, kakor še nobeden odgovor ni prišel iz bele hiše. Prezident pravi, da bonus ni na mestu naj si ga vzame iz praktičnega ali pa finančnega stališča. Združene države ne dolgujejo nič telesno sposobnim veteranom, njihov dolžnost je bila bojevati se za svojo domovino. Mi nimamo denarja, katerega bi jim mogli dati, ne da bi ga nam bilo treba vzeti narodu. Ker pa je dolžnost naša delati za dobrobit celokupnega naroda, mora bonus podležiti.

Med drugim pravi tudi prezident v odgovoru na kongres, da je naš narod trpel skozi šest let pod težkim bremenom davkov. Temu ni bilo odpomoči, ker se drugače niso mogli kriti stroški vojne. To breme je nosil narod ne da bi se pritoževal. Sedaj smo pa prišli na stališče, katero nam daje sposobnost, da lahko olajšamo breme davkoplačevalcev. Če pa postane predloga glede vojaškega bonusa postava; potem je petletno trdo delo za znižanje davkov — uničeno.

Jaz vzamem stališče za dobrobit celokupnega naroda in od tega ne odstopim.

Z velikim ogorčenjem se je vzelo v kongresu prezidentovo poročilo na znanje.

Zadnje poročilo o tej zadevi pravi, da je kongres vzpel prezidentovo veto v pretres. Da zmaga z dve tretjinsko večino je gotovo. Pred senatsko zbornico pride v kratkem. Da dobi tudi tam dovolj glasov o temu se ne dvomi.

## Nemški izdelovalci avtomobilov, konkurirajo Fordu.

Berlin. — Da se vstavi preplavo Fordov v Nemčiji, je stopilo osem nemških tovarnarjev za izdelavo avtomobilov v eno družbo, začeli bodo z konstrukcijo lahkih avtomobilov, tako da bo tudi v Nemčiji se lahko delavec peljal z avto na delo. Vstanovili so tudi banko nalašč za to, da se da priliko revnejšim slojem do nabave avtomobila. Kot prvo plačilo se zahteva 100 mark in dalje se plačuje na male obroke. Do sedaj gre iz tovarne 40

## Za gospodinje.

Vsaka dobra gospodinja si čez poletje nabavi zalogo konserviranega sadja in zelenjave, da ima po zimski vedno kaj dati na mizo, ko pridejo obiski. Vsako sadje in zelenjavo je v svoji sezoni zelo poceni in varčna gospodinja zna uporabiti priliko, da prihrani denar. Domače konservirano (vkuhano) sadje in zelenjava je okusnejše in ceneje, nego kupljeno v baksah!

Ker pa nobena izmed nas ni bila rojena, kuharica, se je treba tega priučiti. Iz angleških knjig naše gospodinje ne morejo veliko posneti, ker večinoma jezika ne razumejo dovolj. Tu pa jim jako prav pride slovenska knjiga, "Sadje v gospodinjstvu," katero je spisal M. Humek, višji sadjarski nadzornik v Ljubljani. Knjiga je pisana preprosto, in razumljivo in jo našim gospodinjam toplo priporočamo. Knjiga ima tudi 18 barvanih in 42 navadnih slik. Cena 75c.

Naroča se v  
KNJIGARNI EDINOST  
1849 West 22nd Street. Chicago, Ill.

Za splošno kuho priporočamo:

Malo ali Varčno kuharico, cena.....	\$1.00
Veliko ali Slovensko kuharico, cena.....	\$4.00

kar na dan, upajo pa priti tako daleč v kratkem, da bodo najmanj 200 kar dnevno izdelali.

## POŽAR V CHICAŽKI KLAVNICI.

Zgorelo je 2.500 ovac in 400 glav živine.

Chicaška klavnica je bila zopet prizorišče velikega požara. Kakor se sodi je ogenj zanetil neprevidni kadilec, ki je vrgel proč neugasneni konec smodke. Ker je ob začetku ognja veter divjal z brzi 35 milj na uro je v 15-tih minutah se razširil na dva bloka naokrog. Pogoreli so štirje hlevi, kjer je zgorelo 2.500 ovac in 400 glav goveje živine. Veliko živine so pa rešili. Škoda se ceni na \$100.000.

Ponesrečen je bil Marshal Edward Buckley, kateri je prišel v dotiko z električno žico, ki ga je vrgla na tla; njegov sofer mu skoči takoj na pomoč in je zadobil hude opekline na rokah. William Kirk je padel iz strehe in si je zlomil obe roke v členku, zadobil je tudi težke notranje poškodbe.

Da se ni ogenj v tako hudem vetru še dalje raznesel, gre zahvala junaškim gasilcem in pametnemu vodstvu njihov poveljnikov.

## Med poštenjaki.

Tolovaj: "Denar ali življenje!"

Planinec (otožno): "Oh dragi prijatelj vidite pred pol ure me je Vaš sodrug popolnoma obral, tako, da nimam sedaj niti toliko, da bi domov brzojavil, da mi nekaj pošljejo."

Tolovaj: "Tu imate tedaj 2 dolarja, da lahko brzojavite."

Ta dogodiljaj je tolovaj povedal na večer svojemu drugu, kateri je ves ogorčen vskliknil:

"To je bil nesramen lump in goljuf tatinski. Oba naju je nafilikal. Meni je tudi tako dejal in tudi jaz sem mu dal 2 dolarja."

## IZGUBLJEN OČE.

Janez Poženel, doma iz Žirov v Jugoslaviji, se nahaja nekje v Ameriki že do 30 let. Med tem mu je žena doma umrla v Žirah: izmed otrok pa sta živa le še dva sina, Janez, ki živi kot vojni pohabljenec v Žireh nad Škofjo Loko (Jugoslavija), in hči Viktorija. Oba sta v velikem pomanjkanju. Kdor ve kaj o tem očetu Janezu Poženelu, če še živi, kje je, ali če je umrl. Kje in kdaj, naj to sporoči sinu Janezu Poženelu, Žiri nad Škofjo Loko (Jugoslavija).

## RAZNOTEROSTI.

### Kačji kamni.

V časopisu "Federacao" iz Porto Alegre v Braziliji se nahaja zanimiv članek o "kačjih kamnih," ki delujejo proti piku strupenih kač. (V Braziliji imenujejo te kamne "pedras de veado," kar bi se po naše reklo "kamni srnjaka") ker so napravljeni iz rogovja tam živečega srnjaka) in ki se uporabljajo na sledeči način: rogovje razrezano na majhne koščke, jih obličimo v majhne kroglice in jih zžemo v ognju. Uporaba obstoja v tem, da pritismo tako pripravljeno rogovje na pično mesto, kjer obvisi vsled izstopajoče krvi in odpade potem samo od sebe, nakar nastopi takoj ozdravljenje. Za učinek podaja omenjeni članek v polno garancijo in navaja še celo slučaje z navedbo imen pičenih oseb, kraja in pa vrste kače, tako da moramo verjeti, akoravno se sliši kot čudež. Tudi v Indiji uporabljajo enake kamne že od pradednih časov sem s popolnim vspehom in katere cenijo kot velike dragocenosti. Najboljše kamne v Braziliji daje rogovje takozvane poljske srne (veado campeiro).

### Gnezdo zločincev na južnem Kitajskem.

Kako malo varno je potovanje po Kitajskem, nam pripoveduje neki angleški raziskovalec. "V samotni brez dreves je nastanjena zločinska družba na 1700 metrov visoki planoti. Vrsta gora, višja kot planota, skrivališče popolnoma zakrije. Če pridejo

### NAŠI ZASTOPNIKI (ICE)

Naš glavni in potovalni zastopnik za vse naše liste "Edinost", "Ave Maria" in je Mr. Leo Mladich iz Chicago, Ill. On je pooblaščen pobirati naročnino za naše liste, oglase in vsa druga razna naročila, ki so v zvezi z našimi listi. Je pooblaščen tudi pooblaščevati po naselbinah nove zastopnike in zastopnice.

### LOKALNI ZASTOPNIKI (ICE) OHIO.

Barberton, Ohio. — Mr. Frank Zupančič, Mr. Joseph Lekšan.  
Bridgeport, O. — Mr. Ludovik Hoge  
Newburg, O. — Rev. J. J. Oman, Mr. Jakob Resnik.  
Cleveland, O. — Mr. Frank Suhadolnik, Mr. Anton Striša, Mrs. J. Serceļ, Mrs. Ivanka Gaspari.  
Bedford, O. — Mr. Frank Stavec, Collinwood, O. — Mr. John Mescic.  
Girard, Ohio. — Mr. Val. Dolinar.  
Nottingham, O. — Miss. Mary Mevzek.  
Lorain, Ohio. — Miss Mamie Perusek.

### PENNSYLVANIA.

Ambridge, Pa. — Mrs. Jennie Svegel  
Beading, Pa. — Mr. N. Simonič.  
Braddock, Pa. — Mr. Joseph Lesjak.  
Bridgeville, Pa. — Miss Elizabeth Pogačnik.  
Burdine, Pa. — Mr. John Krek.  
Burgettstown, Pa. — Mrs. J. Pintar, S. Jenko.  
Canonsburg, Pa. — Mr. Mihael Tomšič, Mr. John Pelhan, Mrs. Mary Bevc, Miss F. Mohorič.  
Forest City, Pa. — Anna Grčman Miss Mary Svete.  
Imperial, Pa. — Mr. Paul Jamnik.  
Johnstown, Pa. — Mr. Andrew Tomec.  
Moon Run, Pa. — Mr. Jakob Drašler.  
Olyphant, Pa. — Miss Mary Zore.  
Pittsburgh, Pa. — Mr. John Golobič, Mr. J. Bojanc, Mr. Geo. Westlich.  
Steelton, Pa. — Mr. Anton Malešich, Mrs. Dorothy Dermeš.

### MINNESOTA.

Gilbert, Minn. — Mrs. A. Preglet Mr. Frank Ulčar.  
Aurora, Minn. — Mrs. E. Smolich.  
Biwabik, Minn. — Mr. Frank Globokar.  
Chisholm, Minn. — Mrs. Barbara Globočnik, Rev. J. E. Schifferer, Mr. John Strle.  
Ely, Minn. — Mr. J. Otrin, Mrs. V. Marn.  
Greaney, Minn. — Mrs. U. Babich.  
Eveleth, Minn. — Antonia Nemgar, Johana Kastelic, Kvaternik Frances.  
Mountain Iron, Minn. — Mrs. Lucija Kralj.  
New Duluth, Minn. — Mr. M. Špehar, Rev. A. Pirnat.  
Rice, Minn. — Rev. John Trobec.

v bližino trgovci, ni zanje rešitve, vzamejo jim vse, kar imajo, včasih tudi življenje. Vsak ropar ima na glavi turban iz rdeče svile, okoli pasu pa zeleno prepassko. Oblasti vedo, da so roparji tam, a se jim nihče ne upa blizu. Tam zraven je mesto, na videz popolnoma mirno, a če natančno pogledaš, opaziš okoli in okoli nasip, na njem pa straže, ki naznanjajo vsako sumljivo kretnjo roparjev."

## ŠIRITE LIST EDINOST!

## NA TISOČE NJIH HVALI VILA LAXVIBUR ČUDOVIŠTOST ZDRA-COMPOUND.

The Laxal Medicine Company, Pittsburgh, Pa., ima v svoji arhivi stokrat tisoče listov, ki so vzkale slavn Laxvibur Compound pravo zdravilo za ženske še mnogo let. To zdravilo drži mrtvaško znamenje stran od naših vrat. To zdravilo vsa obvaruje pred raznimi boleznimi. Vam izboljša celotnost, vredi vaše slabotno stanje in varuje mnoge pred operacijskim nožem. Vsaka bolezen ali nered vam gotovo pusti kakšno znamenje. Zbledi vaš obraz, vam vzamajo lepoto oblike života, uniči vaše premagljivost skratka napravi vas staro mnogo prej je čas zato. Kdo sploh želi ostarelo ovelo žensko? Njeno življenje potem je resnično. Laxvibur compound za ženske je neprecenljive vrednosti. Ve bi morale jemati to zdravilo ako imate nerodno perilo, celabost, omadovitico, bolečine, zgrubo slasti do jedil, blodavost, bolečine na obistih, zmrle roke in noge, mrzlo po životu, vrdžanje v grlu, omotico, slabo delujoče srce, bolečine okrog srca, nervoznost, kronični glavobol, polaste in bolečine v želodcu, bolečine v križu in med ramami, slabo prebavo, bolečine pri odtakanju vode, vrdčico na notranjih organih, zgrubo spanca, srbečico, zaprtico, bolečine v udih, zgrubo spomina, bolečine v nogah, melankolika, in splošno oslabilost. Naročite si dobrega zdravila, ki je slavno med ženskami in hvališna bodite dnevu ko ste opazila ta oglas. V treh kritičnih periodah ženskega življenja, dorast v deklino dobo, žensko dobo in splošno oslabilost in pri takovani spremembi ženskega življenja. Laxvibur Comp. za ženske boleznij je neprecenljive vrednosti. Dovolj Laxvibur Comp. zdravila za zdravljenje stane le \$10.48 je pa vredno milijone za bolnice, se vam polije po sprejemu denarja v priporočeni pisni ali Money order poslan v pisnu: LAMBCO LABORATORY, 362 Lameco Bldg., Box 963, Pittsburgh, Pa. Zavarovalnica zavaja 25c posebnaj. (Opomba: Vsa korespondenca ostane tajna.) (3-26-4-23-5-20.)

Tower in Soudan, Minn. — Mrs. F. Loushin.  
Virginia, Minn. — Mrs. Sterbenc.  
McKinley, Minn. — Mrs. A. Hegler.  
Hibbing, Minn. in okolico — Mrs. Mlakar.  
ILLINOIS.

Aurora, Ill. — Mrs. M. Vesel.  
Chicago, Ill. — Mr. Leo Mladich, Mr. Fr. Koren, Mr. Andrew Glavach.  
Joliet, Ill. — Mr. Marko Bluth, Mr. Jos. F. Muhich, Mr. Paul J. Laurich.  
La Salle, Ill. — Joe Lesjak, Annie Ovnik.  
North Chicago in Waukegan, Ill. — Mr. Joseph Drashler.  
Peoria, Ill. — Mr. Zabukovec.  
Bradley, Ill. — Mr. M. Smoley.

Milwaukee, Wis. — Mr. Steve Hoynik, Miss Mary Mohorko, Mr. J. Jenko.  
West Allis in Milwaukee, Wis. Mr. A. F. Kozleuchar in Mr. August Florjanc.  
Sheboygan, Wis. — Mr. M. Progar, Mr. John Udovich.

Willard, Wis. — Mr. Frank Perovšek.  
Brooklyn, N. Y. — Mr. Jos. Skrabec, Mr. Joe Češarek.  
New York, City. — Rev. P. Beningen Snoj, O. F. M.  
Newark, N. J. — Mrs. Johana Mevzek.  
Denver, Colo. — Geo. Pavlakovich.  
Leadville, Colo. — Mrs. Bradach in Rev. Miklavčič.  
Pueblo, Colo. — Rev. P. Cyril, O. S. B., Mrs. J. Meglen.  
Indianapolis, Ind. — Mr. Louis Komlanc.

Thomas, West. Va. — Mr. John Lahajnar, Mrs. M. Bulich.  
Ahmeek, Mich. — Josephina Hribljan.  
Calumet, Mich. — Mr. J. Musich, Mrs. Mary Klobucher.  
Iron Mountain, Mich. — Mr. A. Berce.  
Detroit, Mich. — Mrs. A. Banks in Mrs. F. Plautz.

Ruthbury, Mich. in okolica. — Mr. R. Snider.  
Bridgeport, Conn. — Rev. M. J. Gobljob.  
Franklin, Kans. — John Dobravec.  
Frontenac, Kans. — Joseph Zore.  
Kansas City, Kans. — Mr. Peter Majerle.  
Dodson, Md. — Mr. Fernej Intihar.  
East Helena, Mont. — Mrs. Frances Ambro.  
St. Louis, Mo. — Mr. John Mihelelich.  
So. Omaha, Neb. — Mrs. M. Petrasich.  
Valley, Wash. — Mrs. Mary Swan.  
Rock Springs, Wyo. — Miss. Apollonia, Mrak, Rev. A. Schifferer.

# ZVONARJEVA HČI.

POVEST.

Spisala E. Miller. — Priredil Fr. Steržaj.

Dasiravno je bilo vse tako priprosto in enostavno, je vendar ganilo Henrika. Prav počasi je vstajalo dopadenje in veselje v njegovi hladni duši. Ganljivo začudenje se ga je lotevalo, ko je bral na nagubanem obrazu starega umetnika toliko vidne sreče. Ta mož težkega dela, ki si ni privoščil počitka ne podnevi ne ponoči, ne da bi si kaj storil iz tega, si je ohranil prav do pozne starosti tako globoko boguvidnost. Henrik si je moral pripoznati: sam bi ne bil nikdar v stanu napraviti takih jaslic. Manjkalo mu je verske gonilne sile od znotraj in iz nje izvirajoče ljubezni in potrpežljivosti, ki jo je zahtevalo to trudapolno delo. Skoro z zavistnim občudovanjem je zrl na zadovoljne, tihosrčne poteze na obrazu starčevem, ki je stal ves zamaknjen pred dovršenim umotvorom.

Moral je stisniti tresočne roke, ki so tako pridno delale, da bi razveselile njegove otroke.

Rozika je stala tiho ob strani in je zrla začudena na svojega zahvaljujočega se moža. Kamen se ji je odvalil od srca. Danes je mogla biti brez skrbi. Jaslice mu niso zbuja le nevolje, kakor se je bala že mnogo tednov. Sveta noč je prinesla mir na zemljo.

Oče je odšel počasi v svojo sobico. Mož in žena sta stala sama pred Detetom, ki je prineslo mir na zemljo.

Njune oči so zrla na podobe, njune misli so se iskale med seboj, a ustne niso hotele izreči dobre, prijazne besede. To sta čutila oba.

Prestrašena žena je vztrepetala. Že tedne, odkar ji je bil Henrik prepovedal dečka pokrižavati, mu ni bila dala roke. Sedaj pa jo je vleklo v usmiljeni ljubezni k njemu, o katerem je vedela, da je tudi trpel kakor ona. Shujšal je na obrazu in po telesu, to je uvidela sedaj jasnejše, kakor prej kedaj; — toda neki odpor je bil v njej, nekaka trmoglavost je osvojila njeno srce proti onemu, ki si je prilastoval pravico nad dečkom; a to pravico mu je pripoznala prav sama pred poroko. Sama je pa zopet s hčerko obvladovala njega. Vse to je bilo usmiljenja vredno razmerje, ki ju je morilo, ubijalo — in vedno bolj odtuževalo.

Naenkrat je začutila na svojih rami dobrohotno roko svojega moža in njena desnica se je prikradla do njegove.

"Sveto noč hočeva skupaj praznovati," je dejal. "On nam je vsem Odrešenik in zato se ga vsi skupno veselimo."

In ko so začeli popolnoma zvonovi naznanjati svetonočno, veselja polno pesem, ki je katoličane vabila k polnočni sveti maši (polnočnici), je peljal Henrik dečka ob strani svoje žene in hčerke skozi noč v katoliško cerkev.

Mnogo izmed luteranov je stalo v tej noči s hrepene nja polnim srcem med katoličani v cerkvi; z njimi vréd so prepevali: "Slava Bogu na višavi" in se veselili nad včlovečenjem božjega Deteta. Slovesno, blagodejno čuvstvo je z nadnaravno, premagovalno silo prihajalo v iskajoča srca. "Mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje."

19. Bela nedelja.

Mala Marija je dorastla v lepo dekletce. Nekoliko vitka in ozka, kakor mati, toda svetlorumenih lis — tuje ga nemškega rodu.

Zuljeva očetova roka jo je večkrat pobožala po rumenolasi glavici in oči so mu zažarele, ko je dejal: "Prav take lase je imela moja sestra Katarina. Prav tako so jo obkro-

## Clevelandčanje!

Ali veste kaj je Vaša dolžnost? — Well, Vaša dolžnost je ta, da naročite ali kupite vašo obleko, kakor tudi druge oblačilne potrebščine pri svojem rojaku:

### Johnu Gornik

SLOVENSKO TRGOVIN AZ OBLEKAMI IN KROJAČNICA.

6217 ST. CLAIR AVE.

CLEVELAND, OHIO.

## Vaše stroje naj gonija motorji! Svetite z "Mezda" svetilkami!



Mi imamo zastopstvo za znane najboljše "Wagners in General Electric" motorje. — Pišite nam ako potrebujete kake pomoči glede motorjev, mi vam bomo pomagali.

Mi prodajamo tudi najboljše "Edison Mezda" električne svetilke, ki jih lahko porabite za vsak slučaj. Pišite nam po cenik, ki ga pošljemo brezplačno.

## FIDELITY ELECTRIC CO.

FRANK SCHONTA, lastnik.

2049 West 22nd Street,

Chicago, Ill.

Pošiljamo blago tudi izven Chicage. Pišite po naš cenik.

žali, ko me je varovala malega otroka. Marija ima dočela naše lase. Kri se ne da zatajiti tudi v tujini ne, niti po dolgih letih."

Srčno je ljubil oče svojo hčerko, resnost dekletca ga je še bolj vlekla nase. Zdelo se mu je, kakor bi ji moral še na poseben način pokazati, da ga tudi vera ne loči od nje.

Deklica je šla vsak dan nekaj ur v šolo k pobožnim redovnicam benediktinkam, ki so bivale v samostanu pri cerkvi Sv. Duha. Tam so se učile katoliške deklice brati in pisati ter drugih koristnih stvari, zlasti ročnih del.

Marija je bila že zelo spretna in priljubljena učenka. Poleg matere je predla tanke nitke na brnečem kolovratu, šivala za brata srajčice in pletla nogavice.

"Kako je takole dekletce pripravno za svojo starost, v tem, ko ne pozna deček drugega kakor bič in fračo," si je mislil oče in s ponosnim občudovanjem je zrl na deklico, ki je pridno vbadala šivanko.

Deklica pa je ljubila svojega očeta z bojzljivim spoštovanjem. Odkar je vedno bolj in bolj spoznavala, da je oče drugoverec, se je lotevala njenega mladega srca skrivna bol. Vpraševala je svoje Bogu posvečene učiteljice o zveličanju drugovercev in je pri tem mislila na svojega očeta. Veroučitelj, ki je trikrat na teden razkladal otrokom skrivnosti svete vere, je opazal z veseljem resno pridnost otrokovo. In tako se je deklici približeval najlepši dan nje-nega življenja, ura prvega svetega obhajila.

Ko je dosedaj ljubila svojega očeta z nezavedno žalostjo, ji je vstajalo ob spoznavanju skrivnosti sočutje do očeta, ki ni nikoli in ne bo užival najsv. Zakramenta, kakor ona, katoličanka.

Večkrat je stala zamišljena in zrla na očeta z nekim zvedavim iskanjem in vprašanjem v očeh. In če jo je oče začuden vprašal: "Kaj ti je, Marija" ga je objela z rokama in težko dihaje zašepetala:

"In ti si vendar tako dober, oče, tako dober."

On pa ni pojmlil, čemu vstaja v doraščajoči deklici nekaj tako trpkega, globokega v srcu.

Mati pa je deklico natančneje opazovala. Vsak večer je molila z njo pripravljavne molitve za vreden sprejem prvega svetega obhajila. Zato je večkrat, ko sama že ni mogla več prenašati bolečin neprijetne ločitve, po dokončani molitvi zašepetala otroku:

"Še en očenaš za očeta in brateca."

In potem sta klečali mati in hči solznih oči in sta molili za ona dva, ki sta jima bila tako draga in tako blizu, pa se prištevala vendar drugovercem.

Prav pogosto si je dejala Rozika sama sebi:

"Kako vzvišene in milosti polne čase bi lahko uživala naša družina, če bi imeli vsi eno vero. Skupno bi klečali in bi povabili Odrešenika, da bi prišel v otrokovo srce z vsem svojim blagoslovom — in tako? Mož mi ne dela nobenih ovir, toda on nama je tuj, gleda, ne da bi pojmoval čudovito skrivnost, ki se bliža otroku. Ne morem se veseliti dneva, ki si ga prisrčno žele tisoči katoliških roditeljev, in prosijo: "Daj mi ga učakati!" — Želim samo, da bi minilo, zakaj prinesel bo meni in otroku skrivne solze najgloblje bolečine. V tem ko bodo tekle drugim solzice rajskega veselja, bova medve klečali polni muke in grenkih solza."

## "Šur Majk!"

KARKOLI SE DA TISKATI IN KARKOLI NAREDIJO KJE DRUGJE, TO NAREDIMO TUDI MI!" TO SO BESEDE NAŠIH TISKARJEV.

## Naša Tiskarna



izdeluje tiskarska dela lično in točno. Že na stotine slovenskih in hrvatskih društev smo zadovoljili in zakaj ne bi še Vas?

Vsem cenjenim društvam se priporočamo, za vsakovrstne tiskovine, kot pisemski papir in kuverte z naslovi v vseh velikostih in različnih barvah.

Prav tako se priporočamo tudi posameznikom, trgovcem in obrtnikom, da se spomnijo nas, kadar potrebujejo kako tiskarsko delo.

Zmerno ceno, lično in točno narejeno delo jamčimo vsakomur!

TRGOVCI IN OBRITNIKI

ALI ŽE VESTE?

da ni businessa, če se ne oglaš. Kako naj ljudje pridejo k vam, če ne vedo za Vas? Poslušajte se v tem oziru lista

## EDINOST

ki zahaja v vse slovenske naselbine v Ameriki, Vsak katoliški Slovenec ga čita in je nanj naročen.

Oglašanje v našem listu je uspešno. Poskusite in prepričajte se!

Enako se priporočamo tudi cenjenim društvom, da se ob priliki prireditve spomnijo na naš list in objavijo v njem svoj oglas, ki jim bo mnogo koristil.

Vsa naročila pošiljajte na:

## TISKOVNO DRUŽBO EDINOST

1849 W. 22nd St.

Chicago, Ill.

## IZ JUGOSLAVIJE.

(Nadaljevanje s 1. strani.)

vici v roke in dobi zaslužen pokoro.

**Odklikovanje jugoslovanskih dobrovoljcev s češkoslovanskim vojnim križem v Ljubljani.**

Generalni konzul Češkoslovaške republike v Ljubljani je v petek, dne 2. maja, odklikoval jugoslovanske dobrovoljce s češkoslovanskim vojnim križem. To svečano odklikovanje se je vršilo v spoznanju s komandantom Dravske Divizijske Oblasti gospodom generalom Dragomir Stojanovičem ob 11. uri dop. v vojašnici Kralja Petra v Ljubljani.

**Zakopan zaklad hajduka Čaruge.**

Hajduk Jovo Čaruga je izjavil preiskovalnemu sodniku, da ima v nekem gozdu zakopano večjo količino kovanega denarja in dragocenosti in je pripravljen pokazati mesto, kjer leži.

## Razne nesreče.

Delavcu Jožefu Mežnarju v Trziču je padlo v oko apno in ga teško poškodovalo. — Na žagi "Deska" v Novem mestu si je žagar France Retelj tako zmečkal levo roko, da so ga morali oddati v bolnišnico v Kandijo. — Pri Jugtransp. in prometni d. d. v Mariboru si je delavec France Dolničar zmečkal levo roko. — Pri napeljavi električnega daljnovoda pri Mariboru je padel pomožni monter Karol Maček tako nesrečno, da si je poleg drugih manjših poškodb zlomil tudi desno nogo. — V Majdičevem mlinu v Kranju je zmečkal težak hlod mlinarju Francetu Fabjanu levo roko.

## Umrla je

v Gaberju pri Celju gospa Angela Vltavsky, soproga narednika v 28. letu starosti.

## V Ilirski Bistrici

so končno dobili sodnike, seveda same Italijane. Predstojnik se piše Angelini. Nobeden ne zna niti besedice slovensko, vsi dosedanjí sodnijski spisi pa so sestavljeni v slovenskem jeziku. Kako bodo

## NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Cenjenim naročnikom in vsem rojakom po državi Ohio in Pennsylvaniji naznanjamo da jih bo v kratkem obiskal naš potovalni zastopnik Mr. Leo Mladich, ki je pooblaščen pobirati naročnino za liste Edinost Ave Maria in St. Francis Magazine, kakor tudi oglase in vse, ki je v zvezi z imenovanimi listi.

Rojakom ga prav toplo priporočamo, da mu grejo na roko in mu pomagajo pri razširjevanju katoliškega tiska.

Uprava Edinosti in Ave Maria

MARY SLUGA  
IZUČENA BABICA

1805 West 22nd Street.



Phone:  
Canal 5793

Se priporeča Slovenkam zlasti Prek murskim Slovenkam za pomoč pri porodih.

DR. J. V. ŽUPNIK  
Zobozdravnik

6131 St. Clair Ave.  
CLEVELAND, OHIO.

Urad nad banko v  
Knausovi hiši. Sem že  
9 let v tej stroki.

Phone:  
Randolph 7416  
Princeton 2402 R.

ti gospodje uradovali? Ali bo treba vse te spise prevesti na italijanski jezik? Koliko bi se izgubilo časa in kdo bi plačal to ogromno delo? Ali naj se Slovence res na vse moč goče načine izmoghava in končno še v hiši pravice! Ljudstvo je skrajno nevoljno in zahteva uradnike, ki znajo njegov jezik.

## Pretep v Čepovanu.

Te dni je prišlo v nek igostilni v Čepovanu na Goriškem do hudega prerekanja in pretepanja med Filipom Šuligojem, Josipom Muravcem in Josipom Šuligojem. Posegli so tudi drugi vmes. Prišli so karabinerji in nastal je takoj mir. Potem so ljudje odšli. Na poti pa je prišlo do novega prerekanja in pretepanja, v katerem je bil Josip Šuligoj smrtno ranjen. Padel je nezavesten na tla in kmalu na to umrl. Napadalci so aretirani in se nahajajo v goriških zaporih. Pravijo, da je nastal pretep radi političnega prerekanja med onimi, ki simpatizirajo s fašisti, in zavednimi slovenskimi nacionalisti.

## ŠIRITE LIST EDINOST!

## NA PRODAJ

so tri hiše blizu slovenske cerkve na treh lotah. Ena je trinadstropna zidana hiša. Druge dve sti dvo-nadstropne lesene. V hišah je 17. rentov, ki nesejo \$196.00 mesečno. Cena \$14,000.00. — Za nadaljnja pojasnila vprašajte:

C. SPONDER,  
2231 So. Wood Street,

CHICAGO, ILL.

(5-21-22-23.)

## SPREJME SE

za splošna hišna dela deklet tukaj rojena ali iz starega kraja, ki bi hotela sprejeti službo. Plača dobra. Pišite ali pa telefonirajte pokličite na:

2929 — Wasengfan Blvd.

CHICAGO, ILL.

Phone: Nevada 5896.

(5-16. — 5-20.)

## J.KOSMACH

1804 W. 22nd St. Chicago, Ill.

Rojakom se priporočam pri nakupu raznih

BARV, VARNIŠEV, ŽELEZ

IA, KLJUČAVNIC IN

STEKLA.

Naiboljše delo, najnižje cene.

Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, uokladam stenske

oparje

## Pozor Evelethčani!

V naši trgovini si lahko kupite karkoli potrebujete za obuti za celo družino. Imamo veliko zalogo vsakovrstnih čevljev, za može, dečke, deklice in otroke. Naše blago je prvovrstno. Dobra in točna postrežba ter nizke cene je naše geslo!



Kadarkoli kaj kupujete nikdar ne pozabite na geslo: Svoji k svojim! Vsem se priporočam v naklonjenost!  
**E. RESMAN**  
SLOVENSKA TRGOVINA S ČREVLJI.  
420 Pierce Street  
EVELETH, MINN.